Что нужно знать родителям о сертификате дополнительного образования?

Внедрение персонифицированного финансирования системы дополнительного образования детей Республики Коми будет осуществляться поэтапно. Персонифицированное финансирование будет реализовано через образовательные денежные сертификаты, предоставляемые родителям для обучения их детей по программам дополнительного образования.

 Иными словами, у каждого ребенка будет открыт свой личный кабинет в электронной системе персонифицированного финансирования дополнительного образования (ПФДО), в котором можно будет отслеживать получение услуги, списывание средств с сертификата. При этом сертификат дополнительного образования в республике будет существовать в двух статусах. Во-первых, как сертификата персонифицированного финансирования – денежного сертификата, которым можно будет расплачиваться за услуги дополнительного образования. Во-вторых, в статусе сертификата учета – отметки, дающей возможность учитывать ребенка при посещении им того или иного кружка, секции, музыкальной или художественной школы. Средства на сертификате будут пополняться ежегодно. В зависимости от стоимости программы сертификат можно будет направить на обучение по одной или нескольким программам. Сертификат будет выдаваться единожды и будет действовать до достижения ребенком 18 лет.

 На сертификаты персонифицированного финансирования будут переведены только общеразвивающие программы, так как предпрофессиональные программы (детско-юношеские спортивные школы, музыкальные школы) осваиваются в течение многих лет.

 Оператором системы персонифицированного финансирования станет модельный центр дополнительного образования детей, который будет создан на базе Республиканского центра дополнительного образования. Центр будет осуществлять информационную и методическую поддержку всей системы дополнительного образования через сеть опорных муниципальных центров дополнительного образования, которые будут созданы на базе имеющихся муниципальных организаций дополнительного образования.

 Напомним, внедрение системы персонифицированного финансирования на территории региона стало возможным благодаря победе в конкурсе Министерства образования и науки России, которая позволила привлечь в 2018 году в республиканский бюджет дополнительно 12,2 миллиона рублей. Работа по участию в конкурсе проводилась по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова.

 Персонифицированное финансирование дополнительного образования детей позволит расширить доступность и качество услуг в этой сфере. Итогом же, в соответствии с указом Президента России Владимира Путина от 7 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», должно стать увеличение к 2020 году доли детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, до 70-75% от общей численности детей этого возраста.

 Минобранауки Республики Коми до августа 2018 года будут проведены мероприятия по разъяснению порядка обучения детей по сертификатам через прямые линии, круглые столы, общественное обсуждение.

 Все вопросы, возникающие по данному проекту, могут быть направлены в отдел дополнительного образования и летнего отдыха Минобрнауки Республики Коми, контактное лицо - Власов Михаил Александрович, тел. 24 25 96, адрес электронной почты m.a.vlasov@minobr.rkomi.ru.

 Приказ Министерства образования,науки и молодежной политики Республики Коми от 10 августа 2018 года № 311-п "О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Коми от 4 октября 2016 года "Об утверждении административного регламента предоставления услуги по приему в учреждения дополнительного образования детей"

 HYPERLINK "https://minobr.rkomi.ru/content/18105/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D0%B7%20%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D0%BB%D0%B0%20%D0%9F%D0%A4%D0%94%D0%9E%20214-%D0%BF.pdf" \o "Дата публикации файла: 29.06.2018" 

 Приказ Министерства образования,науки и молодежной политики Республики Коми от 27 августа 2018 года № 323-п "О внесении изменений в приказ Минобрнауки Республики Коми от 01.06.2018 № 214-п "Об утверждении Правил персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Республике Коми"
 Распоряжение Правительства Республики Коми от 28.09.2017 о Модельном центре дополнительного образования детей в РК
Распоряжение Правительства Республики Коми от 30.03.2018 № 155-р "Об утверждении Концепции персонифицированного финансирования"
Приказ Минобрнауки Республики Коми от 01.06.2018 № 214-п "Об утверждении Правил персонифицированного финансирования"
 

Что такое сертификат дополнительного образования?
Сертификат дополнительного образования – это официальное подтверждение возможности ребенка обучаться в кружках и секциях дополнительного образования за счет средств государства. Оформление сертификата означает регистрацию ребенка в специальном реестре, который является инструментом реализации «права» ребенка на получение бесплатного образования.

Сертификат будет выдаваться единожды детям от 5 лет и действовать до достижения им 18 лет. У каждого ребенка (семьи) будет открыт свой личный кабинет на портале персонифицированного дополнительного образования Республики Коми: https://komi.pfdo.ru.
На сайте можно будет выбрать кружки и секции, записаться на посещение.
Получение сертификата является обязательным, если родители планируют обучение своего ребенка по программам дополнительного образования.

Где его взять?

Оформить сертификат можно будет одним из двух способов:

1. Обратиться в учреждение дополнительного образования, уполномоченную на прием заявлений для предоставления сертификата, с паспортом, свидетельством о рождении ребенка, свидетельством о регистрации ребенка по месту жительства (справкой), документами, подтверждающими особую категорию (при наличии). После оформления заявления получить подтверждение внесения Вашего сертификата в реестр.

Информация о том, а каких учреждениях можно подать заявление на получение сертификата, требуемых документах, бланк заявления размещены на портале  https://komi.pfdo.ru, на официальных сайтах муниципальных образовательных учреждений и департаментах образования.

2. Оформить заявление можно непосредственно на портале https://komi.pfdo.ru, сразу получить доступ в личный кабинет и заполненное заявление на получение сертификата. Заявление на зачисление необходимо распечатать и отнести в выбранную образовательную организацию на оформление сертификата. Организация проверит данные и передаст заявление в департамент образования для активирования сертификата, после чего Ваш ребенок будет зачислен.

Зачем он нужен?
Сертификат – это деньги на дополнительное образование, которые Вы можете учесть в семейном бюджете. Предоставляя сертификат, государство гарантирует Вам, что заплатит за выбранные для Вашего ребенка кружки или секции.

А что если у меня его не будет?

Без сертификата Ваш ребенок не сможет обучаться по программам дополнительного образования!

